

莱阳 订报热线：7555000 订版热线：13853557336



市政府积极协调解决电网建设难题

近日，莱阳市政府组织召开110千伏冯格庄变电站、35千伏东建线、龙旺线工程建设推进调度会，协调解决电网工程建设中遇到的难题，要求市直有关部门和各乡镇政府按照属地化管理原则，积极配合供电公司工作，确保工程如期竣工。

今年以来，莱阳经济快速发展，食品工业园、外向型工业园等重点项目突飞猛进，用电负荷大幅增长。为确保电力供应安全可靠，莱阳市供电公司积极向上级汇报，投资建设110千伏冯格庄变电站、35千伏东建线、龙旺线，优化莱阳电网结构，缓解供电紧张局面。针对工作中遇到的部分困难和阻力，该公司加强与市委、市政府的汇报沟通，争取工作支持。莱阳市委、市政府高度重视，主动参与工程立项、协调帮助供电公司顺利完成了站址征地、线路勘测等工作，并专门成立电建工程协调领导小组，全力做好民事协调和保障工作。该公司与政府相关部门紧密合作，打破常规，科学设计，倒排工期，加快完善和优化莱阳电网。合理调度各项资源，组织相关建设人员大干快上，实行错时工作机制，加快推进变电站建设，保质保量地完成各项建设任务；同时，该公司与市直有关部门和基层乡镇加强沟通，帮助乡镇和基层社区居民解决实际用电困难，切实为老百姓排忧解难。（姜大鹏）

开展“媒体看电网”集中宣传活动

近日，莱阳供电公司开展“媒体看电网”集中宣传活动，邀请多家新闻媒体记者走进电力调度中心、走进重点用电客户、走进电网建设工地，感受国家电网人“努力超越、追求卓越”的企业精神和“真诚服务、共谋发展”的企业理念。

今年以来，莱阳市一些重点工程项目相继展开，全力推进，其中，110kV沐柏、沐和线新建、10kV昌山线、胜利线改造等工程工期都很紧，供电职工充分发挥“特别能吃苦、特别能战斗”的电

力军精神，起早贪黑，全力以赴，确保了各项工程建设进度和按期推进。公司通过开展“媒体看电网”活动，把新闻媒体“请进来”，通过采访热火朝天的施工现场和听取客户对供电服务的真心感谢，让媒体记者走进电力一线，亲身感受供电职工不怕苦、不怕累的敬业精神和高效优质的便民服务，树立了电网企业的良好形象。（姜大鹏）



能吃苦、能战斗的供电职工

开展《电力法》和《电力设施保护条例》宣传活动

4月11日，莱阳市供电公司各乡镇开展宣传活动，大力宣传《电力法》和《电力设施保护条例》。

植树节过后，树枝等可能造成的线路安全隐患让我们“安全”这根弦又紧紧地绷了起来。安全工作要防患于未然，宣传活动中对百姓宣传与其相关的电力法律内容，特别是针对线路保护区内的不得种植危及电力设施和供电安全的树木等高杆植物的条例进行了重点宣传。宣传期间发放了印有各种事故案例的传单和印有《电力设施保护条例》的宣传单，让大家认识到保护电力设施对人身和用电安全的重要性。对于百姓提出的各种疑问，该公司职工一一详细地解答。此次宣传活动使百姓对保护电力设施的重要性的意识有所提高，多数市民表示也会向自己的亲朋宣传如何保护电力设施。（梁莎莎）

对于百姓提出的各种疑问，公司职工一一详细地解答

打响清理线路保护区安全隐患攻坚战

近日，莱阳市供电公司全力贯彻落实莱阳市政府《关于认真清理电力线路保护区安全隐患的意见》，对10千伏胜利线、工业线等线路保护区内违章建筑和树木进行集中清理，打响了全面治理线路保护区安全隐患的攻坚战。

春回大地，万物复苏，各种林木开始迅速生长，对供电线路安全稳定运行造成了不良影响。面对形势，该公司不等不靠，积极向市政府汇报工作，争取政府支持。由市政府专门下发了《关于认真清理电力线路保护区安全隐患的意见》，要求各有关部门加强组织领导，严格落实责任，制定得力措施，确保4月底前完成安全隐患治理工作。根据意见要求，电力线路保护区安全隐患治理工作实行属地化管理，各乡镇政府、街道办对辖区内电力线路保护区安全隐患治理工作负总责，认真开展安全隐患治理工作，全面修剪、移栽、砍伐影响线路安全运行的树木，清除违章建筑物。截至目前，在各部门、乡镇政府、街道办的通力配合下，共清理违章建筑2处、树木1100多棵。（姜大鹏）

喜获两项国家专利

4月12日，莱阳市供电公司获得国家知识产权局颁发的实用新型专利证书两份，新获专利授权的分别是“基于光学原理的中低压母线保护装置”、“台区用电电压治理装置”。两项专利的取得是公司完成科研项目，实用推广科技成果，进一步提高科研成果转化的又一例证。

近年来，公司高度重视科技创新工作的开展，重点推进专利申报工作，先后修订出台了科技工作管理办法、专利工作推进计划等一系列激励制度，完善了管理创新奖励机制，充分保障了科技创新的



资金投入；加大对获奖成果的奖励力度，将职工性科技创新活动与专利工作相结合，加强创新成果的评价与推广；引导广大员工立足本职岗位搞技术改进、技术发明，加大公司专利产出工作力度，筑牢创新工作群众基础，提升了自主创新能力，员工参与创新的积极性和主动性大幅提升。（王业凯 王长征）

加强用电管理 严查窃电行为

近日，莱阳市供电公司用电稽查队充分利用智能终端监控系统，在用户不被惊扰的情况下，运用监控平台24小时不间断地进行电力稽查工作效果显著。

智能终端监控系统是当前比较可靠的一种反窃电技术手段，可随时发现用户的窃电现象，做到了对窃电情况的在线可控，实现了公司电力稽查的“千里眼”、“顺风耳”，为查获窃电行为提供了可靠的数据证明。

2013年以来，该公司营销部用电稽查队利用智能终端监控系统查获用户人为断开计量表电流户、断开计量表电压1户、移相窃电1户、绕越公司用电计量装置用电1户、擅自在我公司供电设施上接线用电1户、采用其他方式窃电1户、漏记变损2户。共追补电费及违约金3.5万余元，电量3万kwh。有效遏制了窃电电力的行为，维护了公司的正常用电秩序，给公司带来了显著的经济效益。（梁莎莎胡庆利）

春灌全面展开 供电贴心服务

春回大地，万物复苏。近日，莱阳市供电公司组织青年员工积极响应市委市政府的号召，用实际行动为大地添绿贡献自己的一份力量。

4月12日上午，10多名公司青年员工来到阳光城南侧植树活动现场，开展春季义务植树活动。在现场，大家挥锹铲土、挖坑……分工协作，配合默契，干劲冲天，一派繁忙的景象。一会儿功夫就弄得浑身是土、满脸是汗，但大家笑容满面，不甘落后，比拼着，都想要在自己热爱的土地上播种下一片绿色的种子。

此次义务植树活动，既美化了生活环境，提高了公司员工对公益事业的热情，又充分展示了电力员工的护绿风采和良好的社会形象。

保障呼吸畅通 守护生命健康

烟台市莱阳中心医院呼吸内科纪实

“深呼吸，闭好你的眼睛，全世界有最清新氧气”，呼吸，是维持生命的根本元素之一。没有呼吸，生命便会消亡，健康良好的呼吸系统对每一个来说，都是至关重要的。然而，随着工业的发展，越来越多的呼吸系统疾病困扰着人们。烟台市莱阳中心医院呼吸内科愿帮您抵御呼吸系统疾病，为您的健康保驾护航。

烟台市莱阳中心医院呼吸内科的前身为内科呼吸病学组，经过几代医护人员近30年的不懈努力，现已形成医疗、教学、科研三位一体、互相带动的发展模式，呼吸疾病的综合诊疗能力不断提高。目前拥有床位40张，专业医师7名，护理人员10名，其中副主任医师2名，主治医师4名，住院医师1名，研究生3名。呼吸内科设有呼吸专科门诊、哮喘门诊、肺功能室、支气管镜室，配有美国伟康无创呼吸机、奥林巴斯支气管镜、日本美能肺功能机、多参数监护仪、多导心电图机、微量注射泵等设备，并与ICU共同拥有大型多功能呼吸机。在诊断、治疗咳嗽、咳痰、胸痛、咯血及呼吸困难为主要表现的呼吸系统疾病方面，达到了专业水平。

呼吸内科在历任科主任的带领下，依靠科技和

学术谋求发展，先后派遣医护人员前往北京中国人民解放军总医院、沈阳中国医科大学、西安西京医院、山东省齐鲁医院、青岛大学医学院附属医院进修学习，在呼吸内科常见病、多发病的诊治方面有了长足进步，并逐渐与国内先进水平接轨，形成了规范化的诊治理念。尤其在哮喘、慢性阻塞性肺疾病（COPD）、心脏病、肺炎、肺水肿、支气管扩张、肺癌、胸腔积液、气胸、肺栓塞等疾病的诊疗方面，有着丰富的经验。多年来，呼吸内科一直坚持

进行哮喘、慢性阻塞性肺疾病的宣传教育工作，每年的世界哮喘日、慢性阻塞性肺疾病日都免费为患者咨询答疑。从而提高了患者及家属战胜疾病的信心，教授患者正确的治疗方法和策略，指导患者用药技巧，有效减少了患者发病的频率，降低了疾病的危险程度，使患者的寿命得到延长，经济负担得到减轻，生活质量极大提高。呼吸内科的义务宣传受到患者及家属们的一致好评和赞扬。为了给患者解答问题，医护人员常常累得口干舌燥，但他们从未抱怨过，呼吸内科副主任吴爱芳说：“我们是在尽医生的职责，况且，每当看到患者得到答复后满意的笑容，就不觉得累了。”

在疑难病方面，呼吸内科开展了彩超及CT引导下肺活检术，支气管镜下经支气管针吸活检术，经支气管肺活检术，与CT室协作进行CT肺动脉造影，为疾病的最后诊断提供最有力依据。近期，开展了无痛支气管镜检查，患者检查时不再留下痛苦记忆，而且肺功能较差的患者也可以在新技术和先进设备的帮助下顺利地、无痛苦地完成此项在一般情况下难以完成的创伤性诊疗操作。

在危重患者的抢救方面，如重症肺炎、呼吸衰竭、肺性脑病、呼吸窘迫等疾病，呼吸内科充分发所掌握的机械通气即呼吸机治疗技术，为抢救重症患者提供了强有力的技术后盾。对患者进行呼吸机治疗非常辛苦，患者病情随时可能发生改变，呼吸内科的医护人员不分昼夜地细致工作。呼吸内科是比较繁忙的科室，尤其冬季，患者多、加床多、急症重症多、抢救也多，工作人员常常需要加班，有时连饭都顾不上吃。一次，一名青年男子中午急症入院，当时病人肺栓塞面积很大，危及生命，呼吸内科主任顾不得下班及午饭，立即与介入科主任联系，及时进行了肺栓塞溶栓治疗及下腔静脉滤器置入术，同时给予溶栓抗凝治疗，使病人很快出

院，并可以正常生活、劳动。医护人员表示，慢性阻塞性肺疾病患者经过呼吸机治疗得到缓解的病例很多，印象最深的是一位70多岁的大娘，她的并发症特别多，有四次气管插管、上呼吸机一停呼吸机的过程。为了挽救大娘，医护人员在腊月三十、正月初一、正月十五三次对其进行大抢救。经过两个多月的悉心医治照顾，病情好转的大娘终于可以出院了，大娘家人拉着医护人员的手连声感谢。

呼吸内科还与介入科联合，在大咯血及大面积、次大面积肺栓塞治疗方面利用数字减影技术，既为患者解了燃眉之急，又为以后降低复发铺平了道路。

呼吸内科全体医护人员坚持以患者为中心的服务理念，耐心与患者及家属沟通，护理人员认真配合医生为患者做好各项护理工作，尤其是呼吸内科的特色治疗——吸人治疗、呼吸机治疗、气道管理等，繁琐、耗时多，但工作人员一直尽职尽责，用自己的诚信、爱心，实现着对南丁格尔许下的誓言。

呼吸内科全体医护人员将继续为每个人能健康地呼吸而忙碌着，工作着，努力着……

专家介绍

吴爱芳，烟台市莱阳中心医

院呼吸内科主任，副主任医师，副教授，中华医学会会员，烟台市医学会呼吸分会副主任委员。1997年在中国人民解放军总医院呼吸科进修。从事呼吸内科工作20年来，工作严谨，擅



管镜、肺功能检查及呼吸机治疗方面有专长。

在国家及省级医学刊物发表《急性胰腺炎合并肺脏损害67例分析》、《弥漫性泛细支气管炎的鉴别诊断》、《白蛋白干预麦芽黄单孢菌感染治疗体会》等论文。参编《实用临床医学》、《实用内科学》等医学论著。科研项目《东莨菪碱治疗慢性阻塞性肺疾病肺功能小气道改善临床研究》获烟台市科技进步二等奖。被烟台卫生局授予三等功1次。

王玉萍，烟台市莱阳中心医

院呼吸内科副主任，副主任医师，副教授，医学硕士。1991年毕业于山东医科大学临床医学系，并于解放军第一四五医院工作，2006年转业到莱阳中心医院工作至今。参加工作后，曾分别于1997年、2000年前往上海长



治疗技术熟练。不断总结经验，撰写并发表《针刺治疗糖尿病周围神经病变机制的研究》等论文，参与编写医学著作《现代疑难疾病诊断与治疗》及《临床内科学》，获得了“血糖检测仪”和“急救呼吸机”两项实用型创新技术专利。



专家热线：0535-7232227